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Αριθ. Πρωτ.: 42065Β        ΑΘΗΝΑ, 11 Μαρτίου 2026 

 
             ΠΡΟΣ   

I] Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών 
Υπόψη  
Α) Γραφείο Υπουργού  
Β) Γραφείο Γενικού Γραμματέα  
Γ) Προέδρου και Μελών ΣΔΕ  
Δ) Δνσης Νομοθετικού  
II] ΕΑΔΗΣΥ 
Υπόψη  
Α) Προέδρου  
Β) Γενικής Διεύθυνσης Δημοσίων 
Συμβάσεων 

          KOIN.: Π.Κ.Μ./Π.Ε. Πέλλας/Υπ/Δνση Τ.Ε. 
 

ΘΕΜΑ: Αίτημα εξέτασης των παράνομων και φωτογραφικών όρων στη διακήρυξη 
του έργου: «Ενεργειακή Αναβάθμιση Διοικητηρίου Έδεσσας» προϋπολογισμού 
3.951.612,90 ευρώ (πλέον ΦΠΑ 24%).  

ΣΧΕΤ. & 
ΣΥΝ.:  

 

(α) Η υπ’αριθμ. 42065/25-2-2026 επιστολή του ΣΑΤΕ με θέμα: «Παράνομοι και 
φωτογραφικοί όροι στη διακήρυξη του έργου: «Ενεργειακή Αναβάθμιση 
Διοικητηρίου Έδεσσας» προϋπολογισμού 3.951.612,90 ευρώ (πλέον ΦΠΑ 24%)». 

(β) Η υπ’αριθμ. 151602 (580)/2-3-2026 επιστολή της Υποδιεύθυνσης Τεχνικών 
Έργων της ΠΕ Πέλλας με θέμα: «Διευκρινίσεις για τον διαγωνισμό του έργου: 
«Ενεργειακή Αναβάθμιση Διοικητηρίου»».  

Αξιότιμοι κ.κ., 
Με την α) συνημμένη επιστολή μας εκφράσαμε τη διαμαρτυρία μας προς την Αναθέτουσα 
Αρχή του εν θέματι έργου διότι κατά την άποψη του Συνδέσμου μας στη σχετική διακήρυξη 
έχουν περιληφθεί ατεκμηρίωτα δυσανάλογοι όροι, ως προς το αντικείμενο και την κλίμακα 
του έργου, καθώς και παράνομες απαιτήσεις, όπως αναλυτικά παρουσιάζονται στο α) σχετικό, 
με αποτέλεσμα να περιορίζεται η δυνατότητα συμμετοχής στη διαγωνιστική διαδικασία 
τεχνικά ικανών εργοληπτικών επιχειρήσεων.  
Με το β) συνημμένο η Υπηρεσία εξέφρασε τις απόψεις της, τις οποίες θεωρούμε μη επαρκώς 
τεκμηριωμένες, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία του Ν.4412/2016.  
Με δεδομένο ότι ως φορέας εκπροσώπησης των εργοληπτικών εταιρειών της χώρας δεν 
νομιμοποιούμαστε να υποβάλουμε προδικαστική προσφυγή κατά των όρων της διακήρυξης - 
παρά το γεγονός ότι κατά την άποψή μας εμπεριέχει παράνομους όρους όπως π.χ. η 
απαίτηση εμπειρίας 15 ½ ετών από στέλεχος – μηχανικό, απαίτηση που είναι προδήλως 
καταχρηστική και ευθέως παραβιάζει τις προβλέψεις του Π.Δ. 71/2019 - υποβάλλουμε αίτημα 
προς εσάς, ως επί της αρχής αρμόδιες αρχές, να προχωρήσετε στην εξέταση των όρων της 
διακήρυξης, ώστε αφενός η Αναθέτουσα Αρχή να οδηγηθεί στον ορθό επανακαθορισμό των 
απαιτήσεων που παρανόμως έχει θέσει – συνθήκη που θα οδηγήσει στην ανάπτυξη 
πραγματικών ανταγωνιστικών συνθηκών στη διαγωνιστική διαδικασία - αφετέρου δε να γίνει 
ευρύτερα κατανοητό στις Αναθέτουσες Αρχές ότι οφείλουν να τηρούν τις προβλέψεις της 
νομοθεσίας κατά τη σύνταξη των τευχών δημοπράτησης των έργων.  

Με τιμή, 
    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                  Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ            ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ 


